

Секция «Журналистика»

"Достоевский и журнал "Заря"

Ефимова Ирина Олеговна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет журналистики, Москва, Россия

E-mail: irinakarustina1@yandex.ru

Федор Михайлович Достоевский сотрудничал с учено-литературным и политическим журналом В.Кашпирева «Заря», где в 1870 году впервые было опубликовано произведение писателя «Вечный муж».

Исследование личных писем Достоевского проясняет его отношения к «Заре». В них писатель рассказывает о своих надеждах, связанных с выходом нового журнала. Письма к Кашпиреву, Страхову, Майкову, а также к своей жене, содержат его оценку журнала, анализ произведений, напечатанных в «Заре», идеологические советы и затрагивают финансовый вопрос: в то время писатель находился в затруднительном материальном положении.

Журнал выходил недолго: с января 1869 по февраль 1872 гг., но оставил яркий след в истории русской журналистики. Также в журнале «Заря» печатались Ф.Тютчев, А.Фет, А.Майков, Н.Страхов, Н.Данилевский, К.Леонтьев.

Литература

1. Достоевский Ф. «Вечный муж»./ Заря. СПб., 1870. 1-2.
2. Достоевский Ф.М. Собрание сочинений в пятнадцати томах, Л., 1989-1996. Т.15.
3. Овчинников, И. Достоевский, Страхов и Герцен: конфликт или согласие // Русский журнал. М., 2010. Ноябрь.
4. Тодд, У. Достоевский как профессиональный писатель: профессия, занятие, критика // Новое литературное обозрение, 2002, 58.
5. Краткая литературная энциклопедия в 9-ти томах. М., 1968. Т.5.
6. Малый энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона/ В современной орфографии. - Петербург, 1907-1909.